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Bolzano , 30 agosto 2010 

 

Al Presidente del 

Consiglio Provinciale 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 

 

 
I recenti fatti che hanno coinvolto la struttura Provinciale dell'IPES, ci invitano a porre particolare 

attenzione alla gestione della macchina pubblica. Non possiamo ignorare che forme di "cortesia" nell' 

ambito del rapporto cliente/fornitore siano sempre esistite; altrettanto non possiamo ignorare che il 

limite di demarcazione che separa la legalità dall'illegalità è molto sottile e spesso impercettibile, e si 

presta quindi ad eventuali abusi. 

  

Dobbiamo interrogarci, quindi, se sia possibile e come ridurre al minimo la tentazione degli addetti ai 

lavori a forme di favoritismo e di clientelarismo e scongiurare, pertanto, la possibilità che si insinuino 

tali fenomeni a danno dei cittadini tutti. 

 

Un modo certamente utile per ridurre al minimo tali meccanismi, è quello dell'informatizzazione dei 

flussi di dati fra i vari attori in questione, ovverosia il cittadino, l'azienda fornitrice o l'artigiano e infine 

l' ente pubblico.  

SI INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA GIUNTA PROVINCIALE E 

L' ASSESSORE COMPETENTE  

Per sapere: 

1) Quali software sono utilizzati dall'IPES per memorizzare i dati relativi a:  

a. Fornitori  

b. interventi (per tipologie: edili - idraulici - elettrici ecc.)  

c. preventivi  

d. fatture  
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e. immobili (anagrafica)  

f. nuclei familiari e utenti case IPES (anagrafica)  

2) Se esiste una banca dati nella quale queste informazioni sono storicizzate, e in caso positive, indicare in 
quale tecnologia software e fatta.  

3) Esiste da parte del cittadino/utente la possibilità di visualizzare per esempio su WEB, 0 di 

richiedere all'ente i dati concernenti l'assegnazione di un intervento?  

4)Esistono attualmente progetti relativi al software, che l'IPES pare abbia richiesto? Se 
esistono, indicare i progetti con una breve sintesi di merito e l' azienda che segue la 
progettazione. 

 

       Avv. Maurizio VEZZALI 

                   


